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	Objetivos de 
Aprendizaje: 
	Contextualizar el escenario político y cultural europeo a comienzos del siglo XX y los antecedentes de la Primera Guerra Mundial.

	Habilidades de 
Aprendizaje:

	1.Analizar elementos de continuidad y cambio entre períodos y procesos abordados en el nivel.
2.Analizar la multicausalidad de los procesos históricos y geográficos.




Ítem I. Preguntas de alternativa. Lee atentamente el enunciado y marca la alternativa correcta (1pto c/u).
Preguntas de comprensión.
1. A finales del siglo XIX se desarrolló una doctrina que propugnaba la extensión del dominio territorial, cultural, político y económico de una nación sobre otra(s) a través de la fuerza. Nos referimos al:

A) Imperialismo
B) Liberalismo
C) Nacionalismo
D) Proteccionismo
E) Colonialismo

2. “En el pasado, prácticamente ninguna de las guerras no revolucionarias y no ideológicas se había librado como una lucha a muerte o hasta el agotamiento total. En 1914, no era la ideología lo que dividía a los beligerantes (...) ¿Por qué, pues, las principales potencias de ambos bandos consideraron la Primera Guerra Mundial como un conflicto en que solo se podía contemplar la victoria o la derrota total? La razón es que, a diferencia de otras guerras anteriores, impulsadas por motivos limitados y concretos, la Primera Guerra Mundial perseguía objetivos ilimitados [...]”.  
Historia del siglo XX. 1914-1991. Eric J. Hobsbawm.
A partir de lo expuesto en el texto, ¿cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) correcta(s)?
I.  la Primera Guerra Mundial (1914-1918) fue un conflicto que perseguía objetivos ilimitados.
II. la "guerra total" respondió a las diferencias ideológicas entre las potencias alemana y británica.
III. las potencias que protagonizaron este conflicto perseguían objetivos políticos y económicos. 
A) Solo I
B) Solo II
C) Solo III 
D) Solo I y III
E) Solo II y III

3. Diversos fueron los factores que provocaron el inicio de la Primera Guerra Mundial. Sin embargo fue uno, el que actuó como detonante del conflicto. ¿Qué elemento actuó como gatillante de la “Gran Guerra”?
A) El imperialismo italiano.
B) El fundamentalismo alemán.
C) El expansionismo británico.
D) El nacionalismo serbio.
E) El socialismo ruso

4. Lee el siguiente fragmento y responde:
"... Por eso, ya no se cree obligado a tratar con contemplaciones a Alemania: ni siquiera dudó en el intento de romper la Triple Alianza "corrompiendo" a Italia (1902). Esta política que está llevando adelante con frío entusiasmo y una energía incansable, sobrepasa ampliamente el horizonte colonial. ¿Su objetivo? "Reconstruir Europa" . Pero de esta acción deriva una consecuencia, o más bien un objetivo concreto, que es debilitar la posición de Alemania en Europa; con lo que está exponiendo a Francia a ser blanco de represalias..."
Fuente: Renouvin, Pierre. (1969). La crisis europea y la I Guerra Mundial. París: Pueblos y Akal civilizaciones. p. 124.
¿Qué características asumieron las relaciones diplomáticas en Europa a comienzos del siglo XX?
I. Predomina el ambiente de rivalidad y desconfianza.
II.  El espíritu nacionalista supera el ánimo de diálogo.
III. A excepción de la relación franco-germana, el ambiente era positivo. 
A) Solo I.
B)  I y II. 
C)  I y III.
D) II y III. 
E) I, II y III

5. La causa directa que inicia la primera guerra mundial fue el asesinato del archiduque Francisco Fernando, heredero al trono del Imperio Austro-hungaro, en Sarajevo el 28 de junio de 1914, por parte del movimiento nacionalista Serbio conocido como "Mano Negra". ¿Por qué este atentado provocó que las diversas potencias europeas entraran en conflicto?

A) Porque el Imperio Yugoslavo amenazaba a todas las naciones europeas.
B) Porque el atentado en Sarajevo fue perpetuado por un soldado de Gran Bretaña.
C) Por los intereses del Imperio Austro-húngaro de lograr la consolidación de un Imperio Yugoslavo.
D) Por los intereses de Serbia de invadir y anexarse los territorios del imperio Austro-húngaro y Alemán.
E) Por la política de alianzas firmada entre Serbia con la Triple Entente, y las rivalidades de éstos con la Triple alianza.

6. “El origen del conflicto se halla en el carácter de una situación internacional cada vez más deteriorada, que fue escapando progresivamente al control de los gobiernos. Gradualmente Europa se encontró dividida en dos bloques opuestos de grandes potencias. Esos bloques eran nuevos y resultaban esencialmente de la aparición en el escenario europeo de un Imperio alemán unificado (…) y que trataba de protegerse de su principal perdedor, Francia, mediante una serie de alianzas en tiempo de paz, que a su vez desembocaron en otras contraalianzas. (…) El sistema de bloques de potencia solo llegó a ser un peligro para la paz cuando las alianzas enfrentadas se hicieron permanentes” (Historia del Siglo XX, Erick J. Hobsbawm, 1994).
A partir del texto citado es CORRECTO afirmar que:
I.     Alemania comenzó a generar alianzas para protegerse del poderío Francés.
II.    el sistema de alianzas comenzó a configurarse una vez iniciado el conflicto bélico.
III.   el escenario europeo previo a la Primera Guerra Mundial, se caracterizó por la división de dos potencias: Alemania y Francia. 
A) Solo I. 
B) Solo II. 
C) I y II. 
D) I y III. 
E) I, II y III.

7. Antecede a la I Guerra Mundial un periodo llamado “Paz Armada”. ¿Qué elementos caracterizan dicha etapa?

I. Un periodo excepcional de paz tras una larga historia de conflictos civiles y entre países de Europa.
II. Ausencia de conflictos bélicos, pero con una importante preparación armamentista.
III. Carencia de alianzas entre los países más importantes en Europa.

A) Solo I
B) Solo II
C) Solo I y II
D) Solo I y III
E) Todas las anteriores
Pregunta de análisis.
8. “Entre las grandes potencias se produjo una febril competencia por aumentar su poder y su prestigio. Ninguna nación quería quedarse atrás en el reparto del Mundo. Todos estaban convencidos de que la gloria nacional exigía que la nación se hiciese presente en el mundo entero.” Ricardo Krebs
                                                                                                                                                                                                   A partir del texto se puede inferir que:
 I.   existía un principio de superioridad.
 II.  corresponde al desarrollo del Imperialismo.
 	III. dentro de sus motivaciones está el control de zonas estratégicas.
A) Solo I.
B) Solo II.
C) Solo III
D) Solo II y III
E) I, II y III
Pregunta de aplicación.
9. El avance del capitalismo había traído consigo la consagración de grandes potencias mundiales como Inglaterra, Alemania y Francia, pero a su vez, varias naciones europeas anteriormente grandes potencias políticas fueron desplazadas económica y políticamente, teniendo como su principal modo de producción la agricultura. Identifique estas últimas.

A) Italia, España, Portugal.
B) Yugoslavia, Austria, Portugal.
C) Hungría, Austria, Portugal.
D)  España, Portugal y Holanda. 
E) Holanda, Italia y Francia.
Ítem II. Preguntas de Desarrollo. Lee las preguntas y responde a partir de lo estudiado (2pts c/u).
1. ¿Cuál es la diferencia entre causas coyunturales/indirectas y causas directas?
2. ¿Cuáles son los antecedentes o causas indirectas de la Primera Guerra Mundial?
3. ¿Cuál es la causa directa de la Primera Guerra Mundial?
4. ¿Por qué la rivalidad industrial entre Alemania y otras potencias fue un antecedente de la Primer Guerra Mundial?
5. ¿Qué es la Paz armada?

[bookmark: _GoBack]Ítem III. Análisis de texto. Lee los siguientes textos y responde las preguntas que vienen a continuación (1pto c/u).
DOCUEMNTO 1: Relaciones Servia-Austria (ultimátum)
«La historia de estos últimos años, y especialmente los acontecimientos del 28 de junio, han demostrado la existencia en Serbia de un movimiento subversivo cuyo fin es separar de la monarquía austro-húngara algunas partes de su territorio El gobierno real serbio debe comprometerse a:
1. Suprimir toda publicación que excite al odio y al menosprecio de la monarquía ( ).
2. Eliminar inmediatamente la sociedad llamada Mano Negra y confiscar todos sus medios de propaganda.
3. Eliminar sin demora la instrucción pública en Serbia  todo lo que sirva o pueda servir  para fomentar la propaganda contra Austria Hungría.
4. Separar de¡ servicio militar y de la administraci6n a todos los oficiales y funcionarios culpables de la propaganda contra la monarquía austro-húngara, de los cuales el gobierno imperial y real se reserva el comunicar los hechos y los nombres al gobierno real ( ).
5. Abrir una encuesta judicial contra los participantes en el complot del 28 de junio que se encuentran en territorio serbio ( ). 
6. Impedir el concurso de las autoridades serbias en el tráfico ilegal de armas y explosivos a través de la frontera.
El gobierno imperial y real espera la respuesta del gobierno real lo más tarde hasta el sábado 25 de este mes, a las cinco de la tarde.»
(Del gobierno de Austria-Hungría al gobierno de Serbia, 23 de julio de 1914.)

DOCUMENTO 2: Lo que dicen las naciones antes de la guerra. 
l. Rusia dice: Si no se respeta la integridad territorial de Serbia, intervendré contra Austria.
 2. Alemania dice: si Rusia pone un pie en Austria, apoyaré militarmente a ésta.
3. Inglaterra y Francia dicen: secundaremos a Rusia en su acci6n si interviene Alemania.
4. El Japón dice: enviaré dos escuadras al Mediterráneo y al Atlántico para apoyar a Inglaterra si se ve envuelta en una guerra.
5. Rumania, Grecia y Montenegro dicen: apoyaremos a Serbia si se atenta contra su independencia.
6. Bulgaria dice: apoyaré a Austria si intervienen Rumania y Grecia.
7. Austria ha declarado que respetará la nacionalidad de Serbia, a ¡a que s6lo quiere castigar.
8. Italia secundará a sus aliados, Austria y Alemania, en caso de estallar el conflicto europeo.
9. España permanecerá, en todo caso, neutral. 
10. Y mientras las naciones preparan sus ejércitos, se siguen celebrando en Viena, en San Petersburgo y en Berlín conferencias para que no se rompa la paz europea...»
La tribuna, 31 Julio 1914. En Prats J., Historia del Mundo Contemporáneo, Editorial Anaya, 
Madrid 1996, p. 58
1. Según lo que pudiste apreciar en los documentos ¿cuáles son las principales potencias involucradas en el conflicto? 
2. ¿Por qué razón un conflicto particular entre Austria y Servia se transformó en una Guerra Mundial? 
3. Identifica los bloques que se enfrentaron en la Primera Guerra Mundial. Nombra los países que los conformaban.
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